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A)JLESJUNITESIDEJCAPACITES

il \[ carrefour
Les capacités nous permettent de mesurer des contenances. » Vollemelk
F Laitentier
L'unité principale est le litre. C'est la contenance d’une boite de lait.
,',l" maa
Sur les differents contenants de la vie de tous les jours, L

PR

nous pouvons voir le mot « litre » mais aussi d'autres

abréviations comme par exemple « cl » qui veut dire centilitre. 2 //

. ~ ~ e t,e‘
‘ Un centilitre c’est la contenance de 2 cuilleres a cafe. T ~ ~._ C'est
100 fois moins qu'un litre.

Il y a d’autres unités de capacités plus petites que le litre:
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. _.:"
kT

Un décilitre c’est la contenance d’un petit verre de vin. C'est 10 fois
moins qu’un litre.

p——

Un millilitre c’est cing fois moins que ce qu’on peut mettre dans une cuillére
a cafe. C'est un peu moins que ce que peut contenir une cartouche de stylo.
C’est 1000 fois moins qu'un litre.

REPRENONS.
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‘ Nous pouvons placer 100 fois le centilitre le litre. 11=100cl
Nous pouvons placer 10 fois le décilitre dans le litre. (1 Ll =10dl \
Nous pouvons placer 10 fois le centilitre dans Le décilitre. ldl=10cl
Nous pouvons placer 10 fois le millilitre dans le centilitre. lcl=10 ml

Nous pouvons placer 100 fois le millimetre dans le décilitre.] 1 dl =10 ml

11=1000 ml

\_

Nous pouvons placer 1000 fois Le millilitre dans le litre.
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— 1000 ml > 1 litre =
e 900 ’
e §00
—
— 500 > 1de litre
— 400 2
— 300
1 . . —_—— » 1de litre
200 ml =  de litre = 0,2 litre L 200 T 1 !
—_ 1 .
- de litre
8
Pour mesurer des capacités plus petites, nous pouvons utiliser Z s
des seringues. Elles sont graduees en ml. -9

P
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1 litre c'est... F"caﬂefom

Vollemelk
R Laitentier

1x1l
1 boite de lait

1 litre c'est...

P T T T T T T T T T T T T T T T T T T T e T e T T T

2 x 50 cl ) 4
2 X % l af
2 x5dl
2 petites bouteilles
de Coca 2x 500 ml
2x0,51
4 x 25 cl /\
1 - = =
e @ @ o +x 256 mi
4 petites bouteilles - - - X m
rondes de Fanta /\‘ /\l
1 ga =ma =@ =ga : = == 8 x 125 ml
8 x -1 % =
0 08 4 8 3
8 bouteilles b
d’lso-Bétadine W
Carrefour
5 x 20 cl 5Sx2d
. . 5 x 200 ml
\5 berlingots de jus
AN 5x0,21 .
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L'abaque est un tableau qui va nous aider a changer l'unité sans changer la capacite.

| dl cl ml

Comment placer une capacité dans l’abague ?

Je dois placer 25 cl dans l'abaque.

> Je repere l'unité de capacité. > cl

> Je repere le chiffre des unités dans le nombre. > 5
> Je place ce chiffre dans la colonne de l'unité repérée.
» Je place les autres chiffres en tenant compte du fait que je ne peux placer qu’'un seul

chiffre par colonne.

Exemples:
l dl cl ml
25 cl 2 5
367 ml 3 6 7
5,75 1 5 7 5

[ )JCONVERTIRYDESHCAPACITESHGRACEJAJL ABAQUE

L’abaque nous permet de changer l'unité de capacité sans changer la capacite.

------------------

ilercas: i51=? «cl

------------------

> Je place 51 dans l'abaque.
> Je repere la colonne de l'unité dans lagquelle je dois convertir la capacite.
> J'écris des « 0 » jusqu’au moment ou je suis dans cette colonne.

> Je lis le nombre a présent écrit dans l'abaque.

| dl cl mm

51
= 5

500 cl

------------------

> Je place 250 cl dans l'abaque.
> Je repere la colonne de l'unité dans laquelle je dois convertir la capacite.
> Je barre le ou les « 0 » a droite de cette colonne.

> Je lis le nombre a présent écrit dans l'abaque.
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------------------

------------------

250 cl

25 dl

> Je place 2,51 | dans l'abaque.

> Je repere la colonne de l'unité dans laquelle je dois convertir la capaciteé.

> J'écris une virgule juste apres cette colonne.

> Je lis le nombre a présent écrit dans l'abaque.

------------------

------------------

| dl cl ml

2,511

25,1 dl

> Je place 25 ml dans l'abaque.

> Je repere la colonne de l'unité dans laquelle je dois convertir la capacité.

> J'écris une virgule juste apres cette colonne.

> J'écris « @ » a gauche de la virgule si la colonne est vide

> Je lis le nombre a présent écrit dans l'abaque.

| dl cl ml

Lorsqu’il y a une virgule, si un ou plusieurs 0 terminent le
nombre, on peut les supprimer.

Exemple : 2500 ml = 2,500 | 2 2,5 |

S’il n'y a pas de virgule, on peut supprimer les 0 a gauche
du nombre.

Exemple : 0,25 1 = 025 cl 2 25 cl
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L’identification et la comparaison de Altendu(s)
i.?.r.?.r:?.e.f‘.r.s. 9’.??."..215.'. ......................... .+ Enoncer la comparaison de deux
. objets selon une de leurs grandeurs.

i Comparer des objefs selon une de : : Closser des récipients donnésselon :

: leurs grandeurs. i i leurcapacite. :
Choisir, en situations signific atives, des Choisir une action concrete
démarches pertinentes de perfinente pour comparer des
comparaisons de grandeurs d’objets. capdacités (regarder, juxtaposer,

Agir sur des grandeurs
E 5GVO/'/’(5) ; E AffendU(S) H
: L’'usage des unités conventionnelles. Utiliser et symboliser : le litre (1), le
4 NN NN NN SN NSNS NN NN NSNS NN NN NN EEEEEEEEEE :‘ Cen.r“ﬁ,re (C‘)
Mesurer des grandeurs. : Effectuer le mesurage d’une

Les capacités

Grandeurs
Goncevoir des gr‘andeur‘s

fransvaser..)), verbaliserson
action et expliquer son choix,

NN EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEERS ': E CdpdCiTé d’ObJ eTS de
Penvironnement et en exprimer le
résultat en utilisant Punité
conventionnelle : |, cl

Utiliser Pinstrument de mesure
. adéquat en fonctionde la ;
., situation,

*
AN NN EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEERS .
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Choisir parmi plusieurs estimations
d’une capacité (enlouencl.celle
qui est la plus plausible et justifier
son choix.

Choisir une grandeur et justifier son
choix,

*
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Construire le systéeme des unités
conventionnelles.

YsssssEEEsEEEEEEEEEEEsEEEEEEEEEEEsEsEsssEEEsssmmEns’

Donner dusens aux unités
conventionnelles travaillées en
les associant & des objets de
environnement,

sEEEEEEEEEN,
EEEEERERREN RS

*

Lister des objets de la vie
courante dont une grandeur se
mesure avec l'unité travaillée.

Réaliser des conversions

signific atives (longueur, masse,
capacité) enlien avec les unités
conventionnelles travaillées.

o, we®
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Artic uler, en situations signific atives,
Pestimation d’'une grandeur,son
mesurage (avec les références et les
outils adéquats) et Pappréciation dy
résultat,

Rassembler et utiliser des
instruments de mesure et des
récipients adaptés et pertinents
de capacité pour mener abien
une tache.

Etablir une collection d’aumoins
cing objets de référence d’une
mesure de grandeur donnée
(capacité) en estimant, en
mesurant ouen cherchant
Pinformation, pour se créer des
images mentales de ces
mesures,

Estimer la capacité d’'un
récipient enréférence dune
unité conventionnelle choisie (le
litre, le centilitre) avant
d’effectuer le mesurage par
fransvasements.,

:
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@ Agir puis opérer sur des grandeurs - fractions

. Exploiter des fractions partages et i i Fractionner des mesures de
. des pourcentages. i ccpcch‘és:%\,%\,%\

Observer,comparer, catégoriser, ordonner.
= Comparer des objets selon une de leurs grandeurs.(Ch2,
SF,Plape)

Apprendre

aapprendre Prendre conscience des apprentissages :pertinence, raisons
des choix, communic ation.
= Utiliser le voc abulaire ié & Pidentification et & la
comparaison de grandeurs d’objets. (Ch2,S,P1aP6)
= Choisir une grandeur et justifier son choix.(Ch2,SF,PlaPe6)
= Estimer Pordre de grandeur et vérifier la plausibitité d’un
résultat. (Ch3,5F,P2 a33)

Découvrir difféerentes techniques et stratégies pour résoudre
iis  des taches.
la créativité . . . .
oo Tespit, = Choisir une action concrete pertinente pour comparer
des grandeurs, verbaliser son action et expliquer son

choix.(Ch2,C,P1aP6)

AN Devenir des consommateurs capables de faire des choix

e eclairés, responsables et éthiques.

- = Effectuer le mesurage de grandeurs et utiliser des
instruments de mesure.(Ch2,SF,PlaPé)

= Articuler, en situations signific atives, Pestimation d’une
grandeur,son mesurade (avec les références et les outils
adéquats) et Yappréciation durésultat. (Ch2,C,P2 aP6)

*

options qui
t
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: Crofsement(s) enlre disciplines.

Etablir une collection d’aumoins cing objets de référence d’une
mesure d’une capacité en estimant, en mesurant ouen cherchant o
Pinformation, pour se créer des images mentales de ces mesures. (SF) Q :
> Estimer et comparer la consommation d’eau de différentes :
activités ausein de école. (SF) 03 :
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|. Que veulent dine ces 2 abnéviations?
cl: l

25 cl 21 25 1 10 cl 1l 101 3cl 35cl 1l

@ 1lcl 10 cl 50 cl 15 cl 5cl 21 33 cl 70 cl 11
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4. Entoune le nécipient dang lequel o pounna, meting te plug de

I

biquide.
','.

@

AN

« /7

S. Classe cea nécipients en commengant pan celui qui peut contenin le

moing de liquide.

6. Quel nécipient vas -t utilisen

—— T

20

dang o dilfénpntes aituations?

£ |
E\ B F
»

Tu doislmesurer une
quantite de lait pour
cuisiner.

Tu veux savoir la
quantite de pluie
tombee.

Tu dois mesurer une
_ quantite de
medicament liquide.

Tu veux verifier la
quantite d’essence
dans ta voiture.

Tu doislmesurer une
quantite de lait pour
un bebe.

Tu travailles dans un
laboratoire avec des
produits chimiques.
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§ 3 Entoune ennouge di ca peut contenin meing dun cf, en joune 4 ¢

4 C4

peut contenin, entne | e et | & en mauve 4i g peut contenin plug dun

litne et en vent ai cav peutt contenin tout juate | Gitne,

ccccc

L
Wl
oo
o

©
©
el
B
©
o
| o
N | =

i

@

i

o
oo

oo

ul
ul
o
=
© ol
o

44 cl

5. Entoune b ol i y a. be Moing de iguide.

@ % dans une flaque d’eau / dans un arrosoir

«» dans un cubi de vin / dans une bouteille de vin
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|. Compléte Canbne du lithe.
1 litre 1 litre

/\/M

cl cl cl cl

2. Combien dois-je prendne de ces contenants poun, avin | litne? Aitu
héaitea, aena -toi du maténiel de ba clasae poun vénilien.
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= cl 125 ¢l = cvvvvvennne [ cl
31l= cl 376 ClL = wooreerrenns L Ferreeeenessens cl
21 = cl 150 €l = worrvererene S cl
400 cl = wovrrrinens L 423 Cl = wvvrverenane L 4rereeeereenas cl
800 cl = s L 5Lt 43 €l = vrvrrrerrereseesensens cl
%L=____cl 2let7cl = . cl
700 cl = e, L lletl7cl=..mmummmmm. cl
%l=____Cl 21 €t 88 Cl = vivvrerrererreessnnnnnes cl

5. Colonie de la, méme couleur, bea caparités identiques. Ju pewe te
aenviry du maténiel diapenile en cladse poun véniien.

1/8 | L LY 200 cl 11
-
50 cl QQ 1/5 1 3 x 25 cl

1 1 1 i !\
50 cl + 11 L Yol + 21 g&ﬁ 0
'Y
75 cl 500 cl 21 20 cl %

& w .
100 cl L4250l 25 cl 51

: g |
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I.Caeomdzea,ménwwuﬂemmumamimm&m.
80 cl 50 cl % litre 10 cl
70 cl % L 20 cl 20 cl
25 cl 50 cl 1 1
8 8
30 cl 50 cl 60 cl 10 cl
1 1 1 1
7 L ik e rk
20 cl 15 cl 10 cl 20 cl
2. Compane cea capacités,
100 Clivivinrrannrrnnnanns 1l
N 50cl e 1l
2 8
1
e 100 cl
1 4 1 1
Z 20 cl E Z l
1
O 1l
1 4 1
25 Cl sevnvennnnnnnnns E l E I vivnnesssnsansnnnnnns 20 cl
1
s ) g Lo 50 cl 20 ClL vervrerrrreerenns 50 cl
E ) (T — 1
1 100 Cl civrvvnnnnnnns 50 cl
25 Cl vrrvireerannans 50 cl | gl oeremmeresnnnns 100 cl
20 cl 25 cl L -l
L 11 Chrrmmmnmnnnnes ¢ 4 8
2
1 1
1/8 | wuverrerssssssenens 25¢cl |3 L veeecncasnsnnsnnnnnes 25 cl " | veeeesessasnnnnnnnes 50 cl
p 0N« R 1l
% L veveveenereenssnns 100 cl % [ veveesnsarerrsesns 20 cl
100 Cl vevennernnnnnnns 25 cl
1 25 ¢l P4 0 I of R 100 cl
50 Cl vererrennrereserses 1L | c
N 1 | 25 cl
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201 150 cl 200 1L 20 cl 21 201 20 cl 11 50 cl
Moins d’un Entre un cl 1 litre Plus d’un
cl et un litre litre
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ll = ciirieiiinaes cl 5602 Cl = cvvvrrrnarns [ . cl
3= cirvirrnnnen cl 11+ 42 cl = cviiirrrnenninans cl
200 CL = vovvrerrenrennenns R I cl
400 Cl = civrreirreennnns L 25 Cl = i L

@ I q— =11 20 CL X ererrnerrerreseeseesens =11
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Les capacités

Grandeurs
Goncevoir des gr‘andeur‘s

E‘ Savor(s)
L’identific ation et la comparaison de

grc\ndeurs d _?_t?{_e_‘r_s_: ......................... .- = Enoncer la comparaison de deux

objets selon une de leurs grandeurs. :

L1 Attendu(s)

Agir sur des grandeurs
Savorr(s) Attendu(s) .
L'usage des unités conventionnelles. =@ , ,
P eaierssmsersssserssssEressEEessmsEresmEessmsErees 1 Utiliser et symboliser : le litre (1), le

: décilitre (dh, le centilitre (c),le
: milllitre (mY)

: : Effectuerle mesurage d’une
ek wara s s s s e araraEaEEEEEarara e rrn e nnnnnnnns S 1 capacité et en exprimer le

:  résultat, en ytiisant Punité
conventionnelle :

-, dicl,mi;

Utiliser Pinstrument de mesure
: adéquat enfonction de la :
%, situation, s

e aansaaEmssEseEamssEEEEEmssEsEEEEssssEEEEssens 1 quiestlaplus plauwsible et justifier
: sonchoix,

: Choisir une grandeur et justifierson i i Choisir, parmiplusieurs estimations
: choix. : ¢ d'une capacité (enl, cl,ml) celle :
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Construire le systéme des unités
conventionnelles.

NN EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEERS

Donner dusens aux unités
conventionnelles travaillées, en
les associant & des objets de
’environnement (un m\, c’est la
capacité de..).

evEEEEEEEEEN,
EEEEERERREN RS

*

Lister des objets de la vie
courante dont une grandeur se
mesure avec l'unité fravaillée.

Donner dusens aux préfixes :
déci, centi, kilo dans les unités
conventionnelles travailiées.

Réaliser des conversions
significatives en lien avec les
unités conventionnelles
fravaillées, avec ousans
abaques (construits
préalablement).

Associer a Vécriture d’'une
grandeur prélevée dans le
quotidien d’autres écritures
donnant dusens aux nombres
décimaux.

Ex.:unberlingot de 20 clou0,21.

SN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN E NN NAEENEEEEEEEEEEEEmE,,
*

5
O RN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN NN EEE NS EEEEEEEEEEEEEEEEEEEmmnns®

0"
*
‘e

*

*

. .
a, .
SyEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEmEs®

Artic uler, en situations signific atives, Rassembler et utiliser des
Pestimation d’une grandeur,son instruments de mesure et des
mesurage (avec les références et les récipients adaptés et pertinents
résultat. une tache.

Estimer, & aide d’étalons non
conventionnels, des capacités,
et vérifier son estimation.
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Visée(s) transversale(s) des domaines ‘
. Observer, comparer, catégoriser, ordonner.
= Comparer des objets selon une de leurs grandeurs.(Ch2,
SF,Plape)

Apprendre

aapprendre Prendre conscience des apprentissages :pertinence, raisons
des choix, communic ation.
> Utiliser le voc abulaire ié & Pidentification et d la
comparaison de grandeurs d’objets. (Ch2,S,P1aPe6)
= Choisir une grandeur et justifier son choix. (Ch2,SF,P1a P6)
= Estimer Pordre de grandeur et vérifier la plausibitité d’un
résultat,. (Ch3,S5F,P2asS3)

Découvrir difféerentes techniques et stratégies pour résoudre
sl des taches.
la créativité . . . .
oo Tespit, = Choisir une action concrete pertinente pour comparer
des grandeurs, verbaliser son action et expliquer son

choix.(Ch2,C,PlaPreé)

AN Devenir des consommateurs capables de faire des choix
188 éclairés,responsables et éthiques.

commun et mieux connaitre

- = Effectuer le mesurage de grandeurs et utiliser des
instruments de mesure.(Ch2,S5F,PlaPé)

= Artic uler, en situations signific atives, Pestimation d’une
grandeur,son mesurage (avec les références et les outils
adéquats) et Pappréciation durésultat. (Ch2,C,P2 aP6)
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3 Croisetnent(s) entre disciplines.
Utiliser Vinstrument de mesure adéquat en fonction de la situation. (SF)

- Utiliser Vinstrument de mesure adapté alatache, dont le pot
mesureur gradué. (SF)
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|. Quelle quantité, d'eaw w-t-wdanmmmugnaduu?' ? Ecnia -
la. de 2 [acong, ¢ '

- TIIINE

1

000
900
800
700
600
500
400
300
00

S

2. mmmmemmamm.%
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3, .tan toun, nemplia, (colonie) cea nbcipienty et cea aeningue aelon
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prendre du sirop

remplacer sa cartouche d’encre

la capacite d’'un verre de vin

la contenance d'un seau d’eau

la contenance d’une baignoire

2. Collonie, ba, mequne, Ca, plus Logique et juatilie ta, néponse.

3 canettes c’est presque| 1l 80cl | 30ml |car ________________

Un bouteille de vin contient | sd | 2zt | B lear
Ce tonneau contient | 1661 | 3000 ml| 500l |de vincar ________
Mon arrosoir a une contenance de | 3ol | 10d | 101 |car

dl:

ml:

L:

R
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0 4. Connaig -tu le nom de ces inathuments? Colonie

" —-.-'_ =

= Q
£
2O
3\\’5
O
un pluviometre un pot doseur une seringue
une eprouvette une jauge

5. Clagae ces choges dang Condne cnoisaant aelen leun contenance.

a) une cuillere a soupe b) une casserole c) une assiette a
soupe d) une louche €) un seau

......... S e < e < e < veeanees

a) un mug b) camion citerne ¢) une gourde
d) un bidon d’essence e) un verre a vin

......... S e < v < e < veevssees

&,Egtumgwpmdzww;m Puia prende-les aun, ba table de
; viniie,

le mug de madame = mon estimation : .....ccccceniiiinnnes

> Ma VErIfiCAtioN: weveveeerersesserssrssees

une assiette a soupe = Mon estimation : .eeereeesesnes

@ > Ma VErifiCation: woeveeeererseerserssresnes
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@ l....m ........... " - E
_____________________________ ‘ %
ngdmpa&u‘fm&dwqwdemmmw 0
256 | 7841 cl 890 dl 32 ml 63 215 ml I
784 dl 15cl 845 cl 2451ml 6784l I
25,6 | 78,41 cl 8,97 L 0,32 dl 63,215 ml 0
7,84dl 15cl 84,5 cl 2,451 mlL 6,784 | 0
2) Place dany Cabaque. %
1 dl cl ml 0

15 dl I

32 ml %

51 m

758 cl 0

34 dl I

0,58 | I

0,1 cl !

17 dl %
6,854 | 0
35,17 dl m
79,5 cl 0

@ 21251 cl I
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3. Relie.
32 cl
dl [ cl | ml
3,2 1 3 2
dl | ¢l | ml
0,32 dl
2
32 dl dl | cl | ml
3 2
32 ml
4. Compléte
dl cl ml
245 iirinrnnns 4 5
7,6 virerrerinnanas 7 5)
4,95 iiirieernrens 9 5
02 crverrmrrnrrnrnnn (5) 2
277,8 wireririenrnnnnnnrnras 7 7 8
N 9 7
29,88 iivirierernrrnranas 9 8 8
37 3 7
N 4 9
21,8 i 1 8
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- ............................. 40
) Place dan Cabaque et conventia.
L dl cl ml
e | e . L
1,7 ct | 1 e ml
960 cl | | 1 e dl
750 cl | ] e L
7,89dl | e L
58,7cl | | 1| siesesssssesea ml
5L | |l e dl
17mL | L e dl
6000 mL | [ | e dl
35dl | | ] e cl
9,574 1L | || e dl
2,11dl | | ] e cl
2) Relip.
35 dl . 3,51
. 3,5dl
0,351 . 3,5¢cl
. 0,35 4dl
35 ml . 350 mlL
. 350cl
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0 3) hai s o

Dans l’abaque, quand je vais vers la droite, les unités sont de plus en
plus petites. .cuiiunee.

Je commence toujours par placer mon chiffre tout a droite du nombre
pour ne pas me tromper. v,

Quand jl’écris des 0 a droite du nombre dans l'abaque, je ne change pas la
capacite. irnane.

4) Conwentia, ow trouve Cunitd. (Tthésite pas 6 te aenvin, de ten
abaque).

450 ML = 45 i, 450 cl = 4,5 ciiiinininan
28 dl = 2800 ..iiviiriirninrannanns 28 dl = 2,8 wiviriirmrinninnnnnans

170 cl = 17 ciiiiiiiirnaninnannns 0,5Cl =5 siiiiiriminrnrnnranannes
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{ et » 1
. &es capacitéy m
............................................. : 0

) Récompoge.. m
2563 ML = wuvveernernns L+ corneraeeerenen R S CL + correrrreerenen ml %
45 Al = cerereerererssnennes F v neneas 0
4521 ML = sevvvnereeesssneens T TES F ereeeerenesenesaeeeans I
473 €l = wovrrrreeerresnenans T T ereeeerene s !
6353 ML = wervreerrrsrerens T TESRR TE %
25,63 dl = .eoererererenns A Al + e L+ ceeereereeeens ml 0
452,3 CL = wervverrrssseeens F rrreeerensrnssnesnn A F ereeeerenerennsneneens I
4,521 1 = wovmrrrreneers T TE TE 0
477,3 L = wervveerrsssernns T TR T %
63,53 dl = srerererreersnns F e F rrvrrn——— F v 0
2) Compang. l
425 Cl wrrneeens 4250 ml 41 dl coveerernernne, 5 cl y N R 7cl %
62 dlreeerernnee 5 1 85 dl werveresrsrenes 91 120 M. 12¢
A1 erereeeraeeens 400 ml L R 3 dl c R 0a |
4,25 1 covmrrrrnernes 425 cl F R 0,5 dl 0,7 L verreernne, 7cl 0
65,2 dl vuuueees 5,620 L 8,5 dl wereerrrersens 9 I 120 ml ...... 1,2 cl %
@ 0,4 L vorvrreeraneens 400 ml 2,5 Cl cerereereeenes 3 ml R R 35 dl 0
N J
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0 3) Qdditisnne.

51 + 15 dl + 2cl = i ml

81 + 15 dl + 20 cl = e dl
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|.Choiaia ba, bonne unité poun, meauner, : /2

La contenance d’une seringue: ml L dl
La contenance d’'une citerne: L dl cl

2. Entoune le bon inathument. /2

Pour mesurer la quantité d’un vaccin a administrer:
un pot mesureur / une seringue / une jauge

Pour mesurer la quantité de creme liquide a ajouter a un gateau:
un pot mesureur / une seringue / une jauge

3. Eatime la, capacité: /2

d’'un seau : 5dl 10 L 70 cl
d’'un verre : 8 dl 20 ml 25 cl

4. Clasae coa choaes dang Condne cnoissant selon leun, capacits,

J

Ny
N

a)Une louche b) un gobelet  ¢) une marmite d) un poélon
.................. < s < s <
a)Une louche b) un gobelet  ¢) une marmite d) un poélon
.................. < v < s <
\\\\\\\;\\ o < \\"
@ 2% 2 A=
10 ml I4m .

A\

SSEEEEEEEEEEEEEEEé

N N N N N N N N N N N N N N N N N N N W W - W



S
0 ©)Entoune Cunité de capacité et e chi tw devnag placen dans  {)
la, colonne de Cabaque qui Qi . /3

412 ml 69,41 cl 6,52 dl

9) Place dans Cabaque. /5

l dl cl ml
452 cl
6,41
0,78 dl
8415 ml
94,9 dl
1 Relie. /3
24 ml . . l dl [ ¢l | ml
2,4 1 . . l dl | cl | ml
2 4
24 cl . . l dl | cl | ml
2 4

L dl cl ml
42,6 cieereenrnnns 4 2 6
L 4 4
N 1 7 2
15 iiiiiiiinaeans 1 5
@ 3,49 i, 3 4 9
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Dans l'abaque, quand je vais vers la droite, les unités sont de plus en
plus grandes. ...uuiee.

Je commence toujours par placer mon chiffre des unités pour ne pas me

e, X%béa, 5001 2 1
730 i I

) Peawdana,aaﬂaqwgetwnym /5 %
L dl cl ml m

37,5d | | | e l I
agct || ml 0
0,751 | | | e cl 0
7400 ml | | | e, l l
46,4dl | || e ml l

2) Relie. /4 %
17 dl 17 ml I
1,7 cl 0,17 dl 0
170 ml 170 cl I
0,17 L I

3) Yai / foune. /1 I
l

l

l

l

l

l

l

l

l

J

tromper. .o,
4) Conwentia ou thouve Cunité, /10
38,5 Cl = i ml 3,21 = 3200 sirrirerernreirnrannnss
470 Cl = wicvrinrimrnni L 46 Cl = 460 veiriiriieirrnerennes
43 ML = weevvrrrsremsnnsseessenes cl 351 Cl = 3,51 sevrerrrerreesseessenas
24 ML = rverrersses s L 400 ML = 4 vvvvrvreereeeensennnnnns
%6l= .............................. dl 78 dl = 7,8 trvvrrrerrennenresnases
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0 5)tsrompose. 73

65,21 dl = wieerenns [ . dl + creerennnns (o] B ml

6) Compane. /5

67,8 Cl viivriirnnianns 6780 ml J/JC T | R 0,81
48,2 dl vieevennrnnrens 4,820 1 42 dl wieerennrensnns 51
1 900 ml

6l + 16 dl + 3cl e T T cl
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